
7-сабақ 

Бөлім XV-XVIII ғасыр  Жыраулар поэзиясы 

Сабақтың тақырыбы Доспамбет жырау  «Арғымаққа оқ тиді» толғауы 

Оқу  мақсаттары  әдеби шығарманың композициясын, композициялық амал-

тәсілдерді талдау; 

Сабақтың мақсаты - әдеби шығарманың композициясын,композициялық амал-

тәсілдерді талдайды. 

Құндылыққа баулу Ұлттық мүдде: Қоғам игілігі үшін қызмет ету. Ұлттық 

мәдениетті дәріптеу; 

Талап: Жеке және топпен жұмыс істей білу, сыни және 

креативті ойлау; 

Ар-ұят: Халқына қызмет ету; 

Сабақтың барысы 

 
Сабақтың 

кезеңі/ 

уақыт 

Педагогтің әрекеті 
Оқушының 

әрекеті 
Бағалау Ресурстар 

 

 

 

 

 

Сабақтың 

басы 

7мин 

 

 

 

Ұйымдастыру сәті 

Оқушылармен сәлемдесу, түгелдеу 

 

 

 

Мұғаліммен 

амандасады 

 

Мұғалімнің 

түсіндірмесін 

есте сақтай 

отырып 

орындайды 

 

Өз ойларын 

ортаға салады 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Мадақтау» 

 

 

 

 

 

 

 

Тақтада А3 

форматында 

жазылған 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сабақтың 

ортасы 

30мин 

 

 

 

 

 

 

 

 

Мәтінмен жұмыс 

1-тапсырма  

Доспамбет жыраудың 

өміржолынан хронологиялық 

кесте жасаңыз.  

№ Жылы Болған 

оқиғасы  

1   

2   

3   

4   

5   
 

 

2–тапсырма 

 

Берілген үзіндіге поэтикалық 

талдау жасаңдар. 
 

Тақырыбы  

 

Мәтінмен 

танысады, өз 

ойларын айтады. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Оқушылар 

ғылымдардың 

қазіргі 

жіктелуімен 

салыстырып, 

пікір 

алмасады. 
 

 

 

 

 

 

«Шапалақ» 

«Басбармақ» 

 

 
 

«Алақан 

жұдырық» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Смайликтер 

 

 

 

 

 

 

 

 
Таратпа 

қағаздар 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ҚБ парағы 

 



Идеясы  

 

Жанры   

 

Бунақ  саны  

 

Буын саны  

 

Тармақ  

 

Шумақ  

 

Ұйқас түрі  

 
 

 

3 – тапсырма.  

Өлеңдегі батырлық пен ерлік 

бейнесін табу 

 

 

 
 

 

 

 

Шығармашыл

ық идеяны 

жеткізе білуі 

(2 балл); 

Жұмысты 

ұқыпты 

орындауы (1 

балл). 

 

 

 

 

 

Оқушылар 

өлеңде 

көрініс тапқан 

батырлық пен 

ерлік туралы 

өз ойларын 

ортаға 

салады. Олар 

жыраудың 

өлең арқылы 

жеткізген 

өмірге деген 

көзқарасын 

талқылап, 

батырлық 

ұғымын 

анықтайды. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Бағалау 

критерийлер

і: 

Батырлық 

және ерлік 

ұғымдарын 

дұрыс 

түсінуі.Өлең 

мазмұнымен 

байланыстыр

ып талдау 

жасауы. 

Өз пікірін 

логикалық 

негізде 

жеткізуі. 

 

 

Сабақтың 

соңы 

8мин 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рефлексия 

«PADLET тақтасы» әдісі 

Оқушылар тақтады жазылған 

сұрақтарға жазбаша жауап жазады. 

 

Мен бүгін 

білдім... 

Мен үшін қиын 

болды.... 

Маған қызықты 

болды.... 

Мен келесі 

сабақта нені 

үйренгім 

келеді.... 

  

 

 


